
≪要旨≫

　令和５年４月以降に生まれたお子様に対し、３～４か月健診の受診時に「森の輪」

と「積み木」の贈呈を開始いたしました。【令和５年８月から開始】

　贈呈を受けた方を対象に、９～１０か月健診の受診時に、事業評価アンケートを

実施いたしました。【令和６年２月から開始】

　２月のアンケート結果について報告致します。

≪２月回収分のアンケート結果≫

◆対象者３８人、調査票回収２５人【回収率：６６％】

木育ファーストトイ事業以外でお子様が木と触れ合う機会についてどのように

考えていましたか？

件数

① 16 ％

② 6 ％

③ 3 ％

④ 0 ％

25 ％

　★分析結果★

約８割の家庭が、木製品に関心がある回答をしており、各家庭での木製玩具の需要が高いことが

わかる。

木製品の購入を考えていなかった、または関心がなかった理由はございますか？

【複数回答可】

件数

① 2 ％

② 1 ％

③ 1 ％

④ 1 ％

⑤ 0 ％

⑥ 5 ％

10 ％

　★分析結果★

回答者の約半数が木製品の購入について不安を抱いており、市から安全性等を保証したおもちゃ

を配ることで不安の解消に貢献することができた。

どんなおもちゃを購入すればいいかわからない 10

購入場所がわからない 10

お手入れが手間 0

特になし・無回答 50

合計 100

質問事項 比率

値段が高い 20

安全性に不安がある 10
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質問事項

木製品を自分で購入し、子どもに遊ばせようと考えていた。

木製品に関心はあったが、自身での購入は考えていなかった。

特に木製品について関心はなかった。

無回答

合計

比率

64

24

12

0

設問１－１

設問１－２
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木育ファーストトイ事業の後、ご家庭で変わったことはございますか？

【複数回答可】

件数

① 2 ％

② 15 ％

③ 5 ％

④ 4 ％

⑤ 1 ％

27 ％

　★分析結果★

半数以上の家庭で、森の輪や積み木で遊ぶことが増えたという回答があり、赤ちゃんが最初に手

に取る玩具として、一定の効果があったことがわかる。

木育ファーストトイの配布以前から木育（もくいく）という言葉を知っていま

したか？

件数

① 6 ％

② 17 ％

③ 2 ％

25 ％

木育を推進するうえで、積み木と森の輪（わっこ）を配布するこの事業につい

てどう思われますか？

件数

① 18 ％

② 2 ％

③ 0 ％

④ 0 ％

⑤ 5 ％

27 ％

　★分析結果★

設問２で、「森の輪等でよく遊んでいる」という回答が多いことを背景に、８割の家庭が木育

ファーストトイ事業について「大変よい」・「よい」と回答しており、事業の満足度の高さが

うかがえる。

設問４－１で選択した回答の理由について、ご記入ください。

　＜否定的意見＞

・ ３～４か月児健診で配るには早い 1 件

・ 家庭であまり変化がない 1 件

よくない 0

わからない・無回答 20

合計 100

大変よい 72

よい 8

あまりよくない 0

合計 100

質問事項 比率

知らなかった 68

無回答 8

合計 100

質問事項 比率

知っていた 24

木育ファーストトイ事業以前と特に変わらない。 15

特になし・無回答 4

家族と子どものコミュニケーション機会が増えた 7

積み木や森の輪で遊ぶようになった 56

子どもが木製品に興味を示すようになった 18

質問事項 比率

設問２

設問３

設問４－１

設問４－２
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　＜肯定的意見＞

・ 安全性が高く、安心感がある 8 件

・ 自分で買うには高額であるため、配布してもらえると嬉しい 2 件

・ 遊び方が様々で、知育につながる 2 件

・ 一緒に遊びやすいので、家族間のコミュニケーションが増える 1 件

・ 木という素材が好きで、子どもにも木に触れ合ってほしい 3 件

木育ファーストトイ事業は今後も続けた方がよいと思いますか？

件数

① 21 ％

② 0 ％

③ 2 ％

④ 2 ％

25 ％

木育ファーストトイ事業についてのご意見・ご要望をご自由にお書きください。

　＜意見・要望＞

・ たくさん遊んでいてありがたい

・ 森の輪がお気に入りでお出かけする時も持ち歩いている　

・ 香りがいい

・ 徐々に興味を持ち始め、今ではお気に入りになった

・ 無料なのに作りがしっかりしていてうれしい

・ 積み木の配布がうれしい、まだ上手に遊べないが大切に使っていきたい

・ 歯固めには少し太く、振り回したり投げて遊んでいる

・ 積み木ケースの角をもう少し丸くしてほしい

　★意見・要望の反映★

設問６の「積み木ケースの角をもう少し丸くしてほしい」というご要望に対しては、現在製作

委託先と調整して改善を図っております。

≪今後の公表について≫

　初年度は２月と３月の２月分のみの集計となりますが、毎年度末にホームページ

で事業評価アンケート結果について公表する予定です。

合計 100

どちらとも言えない 8

無回答 8

質問事項 比率

はい 84

いいえ 0

設問５

設問６
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